

Arbeitsgemeinschaft Klima und Nachhaltigkeit

Protokoll

13. ordentliche Sitzung am 06. Juli 2021 via Videokonferenz

Anwesende: Friedrich Neuhoﬀ (Göttingen), Kathrin Nicolay (Nürnberg), Alexander Schmitz (Kiel)

Protokollantin: Franziska Schoger (Göttingen)

Beginn: 12:10 Uhr

Tagesordnung

TOP 1 Begrüßung, Impuls, Formalia

TOP 2 Rückblick

TOP 2.1 Berichte aus den ESGn bezüglich Klima und Nachhaltigkeit

TOP 2.2 Aktueller Stand bei der AG

TOP 3 Zweite Umfrage

TOP 4 Beteiligung an der VV

TOP 5 – 7 Vertagt

TOP 6 Sonstiges und nächster Termin

TOP 1 Begrüßung, Impuls, Formalia

Friedrich begrüßt alle und hält einen kurzen Impuls zur Tageslosung.

Friedrich stellt die Tagesordnung vor.

Zum Protokoll der letzten Sitzung gibt es keine Anmerkungen.

TOP 2 Rückblick

TOP 2.1 Berichte aus den ESGn bezüglich Klima und Nachhaltigkeit

Nürnberg:

- Die ESG verweist aktuell hauptsächlich auf Veranstaltungen der Jugendkirche
- Zweiwöchig gibt es Treffen, wie es den Teilnehmenden in Corona geht

Kiel:

- Die Pastorin wurde verabschiedet und die Stelle ist fürs erste vakant
- Der Garten läuft gut

Göttingen:

- Pfarrer mit der 100% Stelle ist krank, bisher ist nicht bekannt, wann er wieder kommt. Die anderen Pfarrpersonen haben aktuell viel mit Verwaltung zu tun und deshalb wenig Zeit für inhaltliche Arbeit
- Es gab eine digitale Veranstaltung auf gather.town: Ein Abend mit dem AK BK
 - Es gab ein Nachhaltigkeitsquiz über kahoot -> könnte auch für einen Workshop verwendet werden
 - Es wurden Teile der Nachhaltigkeitsrichtlinie der Gemeinde vorgestellt
 - Im Vorfeld wurden Tüten mit unverpackten Snacks und Kräutern sowie Kressesamen und einem Getränk verteilt
- Viele Menschen vom AK sind am Ende ihrer ESG-Zeit, deswegen ist es unklar, wie es damit weiter geht.

TOP 2.2 Aktueller Stand bei der AG

Der GA tagte am 02.07. Dabei hat er sich mit unserer Beschaffungsrichtlinie beschäftigt. Eine offizielle Rückmeldung soll demnächst kommen.

TOP 3 Zweite Umfrage

- Die Anmerkungen des Pretest wurden durchgegangen und zum Teil eingearbeitet
- Kathrin erstellt eine Handyversion, diese soll auf Funktionalität und Anzeige getestet werden
- Umfrage soll bis Freitag fertig sein
- Franziska und Friedrich schreiben Einladungstext für die Mail
- Umfrage und Text werden über Telegram geteilt. Beides soll am Montag bei Corinna sein
- Laufzeit der Umfrage soll ein Monat sein. Je nach Rückmeldung soll die Frist verlängert werden, auf der VV Werbung gemacht werden oder zu Beginn des Wintersemesters neu gestartet werden
- Bewerbung der Mail soll auch über Instagram erfolgen
- Verteilung über Mail soll den Standard-Verteiler der Bundes-ESG nutzen und den Verteiler der letzten Teilnehmenden der VV

TOP 4 Beteiligung an der VV

Die VV wird in Präsenz geplant.

Trotzdem wollen wir unsere Workshops so planen, dass wir sie im Zweifel auch digital durchführen können (Anmerkung: Nach der offiziellen Einladungsmail ist dies nicht mehr nötig, da eine digitale VV nur aus einer Geschäftssitzung besteht und keine inhaltliche Arbeit beinhaltet).

Die drei Workshops (Best Practice Nachhaltigkeit, Planspiel, Grüner Hahn) sollen in Kleingruppen geplant werden. Zur Einteilung wird es ein Dudle geben.

Friedrich hat die ESGn Regensburg und Passau für den Workshop zum Grünen Hahn angefragt. Die Rückmeldung von Regensburg war eher negativ, Passau hat sich noch nicht gemeldet.

Schön wäre auch eine Aktion, die parallel zur gesamten VV läuft, z.B. ein Spiel, eine Stellwand, ein CO2-Balken auf der Präsentation.

Wir müssen einen Verlängerungsantrag stellen, Franziska und Friedrich entwerfen diesen anhand des letzten Antrags.

TOP 5 – 7 Vertagt

Die Tagesordnungspunkte „Sammlung an Ratschlägen für ESGn“, „Themen der AG“ und „Vorsitz der AG“ wurden *vertagt*.

TOP 6 Sonstiges und nächster Termin

Das nächste Treffen soll in der zweiten Augushälfte stattfinden. Bis dahin sollen die Kleingruppen bereits an den Workshops gearbeitet haben.

Schluss: 13:11 Uhr